

# MAGYAR LAPOK

XI. évfolyam, 76 (2940) szám

KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP

Nagyvárad, 1942 április 7

## Fokozott mértékben bombázzák a japánok az indiai területeket

Cripps átnyújtotta Azadnak és Nehrunak az angol háborus kormány válaszát az indiai kongresszus emlékiratára. — Szumátra szigete teljes egészében japán kézre került

### Betörést kíséreltek meg az angolok Narvicknál

Tokióból jelentik (MTI.) Az OFI jelenté: Hétfőn a Colombó ellen intézett nagy japán légitámadással megélenkült a háború Kelet-Ázsiában. A támadás most már közvetlenül India kapuit fenyegeti. Az elkövetkezendő napok megmutatják, vajjon Japán folytatni tudja-e támadásait Ázsia déli területein. A Colombó elleni támadás igen jó feleletet ad erre a kérdésre. Japán katonai körök véleménye szerint a Colombó elleni támadás jelentősége felülmúlja a Singapur és Ausztrália elleni támadások jelentőségét. Ennek a támadásnak nemcsak hadászati jelentősége van, hanem politikai is és azt a legjobb időben választották meg, hogy befolyást gyakoroljon az új-delhi-i angol-indiai tárgyalások menetére. A támadás célja, hogy megértesse a hindu vezetőkkel, hogy az Angliával való szolidaritásuk háborus kihívást jelent Japánnal szemben. Ha a támadást nem is követi partraszállás, politikai jelentősége akkor is óriási. Amennyiben a japánok a támadásokat folytatják és megszerzik a Ceylon körüli uralmat, akkor az egész India feletti ellenőrzést gyakorolhatnak hadászati szempontból, tekintettel arra, hogy a hőrvíz tengeren a japánok az urak. Hadászati szempontból igen fontos, hogy ez a támadás olyan irányból történt, amelyből legkevésbé várták a britet. India valamennyi védelmi vonala az északkeleti és északnyugati határ felől van összpontosítva, a támadás viszont ezuttal délkeletről következett be, a tenger irányából.

### Japán hadihajók jelentek meg a Bengáli öbölben

Az Új Nemzedék írja: Londoni jelentés szerint a japán légierők fokozott mértékben támadják az indiai területeket. A Colombó elleni súlyos bombatámadás hétfőn erős japán repülőgépek Cocanada, madraszi tartományi város ellen intéztek sikeres támadást. Közlebbi részletek még nincsenek.

Zürichből jelentik, hogy hétfőn reggel japán hajók jelentek meg a Bengáli öbölben. A hajóhad kötelékében lévő repülőgéphordozó hajóról erős bombázórajok szállottak fel és megtámadták Vizagapatam kikötővárost. Röviddel ezután történt a Cocanada város elleni támadás. Hír szerint a bombák nagyobb

károkat okoztak. Több halott volt és sebesülésekről is érkezett jelentés.

Amsterdamból jelentik (MTI.) A Német Távíratok Iroda jelenté: Az angol hírszolgálat washingtoni jelentése szerint

hivatalosan közlik, hogy Wilcox ellentengernagyot a hullámok lesodorták egy hadihajó fedélzetéről. Az NST jelentése szerint az ellentengernagy életét veszítette.

### Az Irawadi mentén változatlan a helyzet

Tokióból jelentik (MTI) A Német Távíratok Iroda jelenté: A japán császári főhadiszállás jelentése szerint kedden megadták magukat a még megmaradt ellenséges erők Szumátra szigetén. Ezzel Szumátra szigete teljes egészében japán uralom alá került. Összesen 3100 főnyi ellenséges erő adta meg magát, köztük 900 angol és ezer hollandi. Az angolok között sok Szingapurból menekült katonára van. Ezek kereskedelmi hajókon menekültek el Szingapurból. A hajókat a japánok bombázták, úgyhogy

az angolok csak nagy nehézségek árán jutottak el Szumátrába.

Mandalyaból jelentik, hogy az Irawadi folyó mentén a helyzet nem változott. Brit és indiai csapatok védik állásaikat Prometól északra. A japán előőrsök a folyó keleti partján vannak 25 kilométernyire Prometól északra és a burmai olajmezők irányában támadnak. Mandalayt legutóbb 36 japán bombázógép bombázta. A belváros kétharmada megsemmisült.

### Wavel tábornok — India alkirálya lesz (?)

Amsterdamból jelentik (MTI) A Német Távíratok Iroda jelenté: Az angol hírszolgálat új-delhi jelentése szerint Nehru hétfőn este újból nyomatékosan hangsúlyozta az indiai egység szükségességét.

Ennek az egységnek nemcsak a hindukra kell kiterjeszkednie — mondotta — hanem az összes indus államokra. Ezért az egységért fogunk küzdeni és nem engedhetjük meg India semmiféle formában való feldarabolását. India egyetlen szabad egység lesz.

Baselből jelentik (B. T.) A National Zeitung washingtoni jelentése

szerint amerikai diplomáciai körökben az indiai helyzetről kijelentik, hogy az Egyesült Államok hajlandó lenne az indiai kongresszusnak biztosítékot adni, hogy a szabad Indiára irányuló mozgalmat a háború után olyan mértékben támogatja, amilyen mértékben az előző világháború után Irország nagyobb függetlensége mellett foglalt állást.

Berlnből jelentik (B. T.) Londoni jelentés szerint az angol fővárosban lehetségesnek tartják, hogy Wavel tábornokot, Indiai alkirályává nevezik ki és egyúttal megbízzák az indiai hadügyminiszterium vezetésével.

### Nehru és Azad nyolcperces látogatása Crippsnél

Stockholmból jelentik (MTI) A Német Távíratok Iroda jelenté: A bosztoni rádió egyik jelentésében az angol kormány újabb indiai javaslatáról tett említést. A javaslat szerint Wavel lenne India alkirálya, Nehru pedig Indiai hadügyminisztere.

Stockholmból jelentik (MTI) A Német Távíratok Iroda jelenté: Az angol hírszolgálat új-delhi jelentése szerint

Azad, az indiai kongresszusi párt elnöke és Nehru kedd délelőtt felkeresték Crippset, akitől 8 perc múlva távoztak. Közvetlenül előttük Johnston Roosevelttől különmegbízottja járt Crippsnél. Azt hiszik, hogy Azad és Nehru látogatásuk során megkapták az angol háborus kormány választát az indiai kongresszus emlékiratára.

Buenos-Airesből jelentik (MTI) A

Stefani Iroda jelenté: Az Egyesült Államok közvéleményében nagy csalódást keltett, hogy Roosevelttől közbenjárása az indiai kérdésben eddig nem hozott semmiféle végleges eredményt.

### Meghiúsult az angolok narvicki betörési kísérlete

Stockholmból jelentik (B. T.) Az Altombladed jelenté, hogy még meg nem erősített norvégiai értesülések szerint az angolok szombat este előnyomulást, illetve betörést kíséreltek meg Narvick ellen. Légi- és tengerészeti erők igénybevételével folyt le a kísérlet. Hasonló kísérletről van szó, mint amelyet annakidején a Lofot szigeteken hajtottak végre sikertelenül.

Berlnből jelentik (MTI) Mint a Német Távíratok Irodának jelentik, április 7-re virradó éjszaka angol bombázó repülőgépek támadást intéztek a birodalom területén lévő néhány város ellen. A támadások következtében a városok lakónegyedeiben károk keletkeztek és a polgári lakosság körében halott és sebesült áldozatok voltak. Eddigi jelentések szerint a támadó gépek közül egyet lelőttek.

### Sikeres német légitámadás egy angol rádióállomás ellen

Berlnből jelentik (MTI) A Német Távíratok Iroda jelenté: Könnyű német harcigépek Anglia nyugati partján mély támadást intéztek egy angol rádióállomás ellen. A leadó berendezést bombák érték és a lecsapódások helyén a gépek vezetői robbanásokat és tüzeket figyeltek meg.

Berlnből jelentik (MTI) A Német Távíratok Iroda jelenté: Katonai helyről közlik, hogy német harci repülőgépek április 6-án újból fegyveres feladást végeztek az angol sziget és az azzal határos tengerrész felett. A repülőgépek érdekes megfigyelésekkel sértetlenül tértek vissza támaszpontjukra.

Berlnből jelentik (MTI) A Német Távíratok Iroda jelenté: Mint katonai helyről jelentik, március 29-től április 4-ig a szovjet 301 repülőgépet vesztett. Ugyanezen idő alatt az angolok 68 repülőgépet vesztettek. Április hó 6-án a Szovjet légiharcokban 85 repülőgépet vesztett az eddig beérkezett jelentések szerint.

### Ankarában nyugalommal várják a tavaszi német offenzívát

Zürichből jelentik (Bud. Tud.): A Neue Zürcher Zeitung istanbuli tudósítása szerint ankarai körök Boris bolgár király és Papen nagykövet egyidejű németországi utazásából arra következtetnek, hogy Berlinben fontos kérdéseket tárgyalnak, amelyek Bulgáriát és Törökországot is érintik. Nyilvánvalóan összefüggenek a várt német hadműve-

letek serényen folyó előkészületeivel. A török fővárosban az a meggyőződés, hogy a német támadás megindul, mielőtt kedvező lesz az időjárás. Török hivatalos körök ezzel kapcsolatban megíngathatatlannal nyugalmat tanúsítanak. Teljes derűlátás uralkodik abban, hogy Törökország semlegességét az elkövetkezendő hadműveletekben is tisztelt-

ben tartják. Ankarában az a felfogás, hogy Pápen új német biztosítékokat hozott Németországnak Törökország iránt tanúsítandó szándékairól. Ennek ellenében felmerül a kívánság, hogy a törökök újítsák meg barátsági nyilatkozatukat Bulgária irányában és biztosra vehető, hogy Törökország e tekintetben nem támaszt nehézségeket.

## Súlyos károkat okozott az újabb angol légitámadás Párizs munkásnegyedében

Párizsból jelentik, hogy a hétfőn reggel elkövetett újabb angol légitámadás következtében súlyos anyagi kárt szenvedtek a munkásnegyedek. Az eddigi megállapítások szerint 9 polgári személy vesztette életét, 40

pedig súlyosan megsebesült. A léghárító útegek hatásos tevékenysége következtében a brit repülőgépeknek nem sikerült a támadás körzetében ipari célpontokat bombázni.

## Igy él Hollandia a háború harmadik esztendejében

### Láncravert kő és egyéb furcsoságok

Utrecht, április hó  
Utrecht kellős közepén, a Oude Greaht és a Grootte Elingensteeg sarkán, pontosabban az előbbi utca 364-es számú házához egy hatalmas kötömb van láncolva Mintha csak azért rögzítették volna oda a követ, hogy el ne szaladjon. A monda szerint a jó utrechti polgároknak valóban minden okuk meg volt arra, hogy az esetlen kőkövek rabságba verjék. Valamikor réges-régen, amikor még az ördögök is gyakrabban megfordultak a földön, hogy ijesztgessék a jámbor halandókat, az egyik sátáni csel a követ bombázta a békés Utrechtet. Az ördög szerencsére éppen ehhez a kőhöz ragaszkodott, úgyhogy a jó utrechtiak könnyen tudtak szüntetni a dolgot: az „ördögbombát” egyszerűen láncra verték...

Sajnos, ez a kissé talán, naiv, de kedves magyarázat nem elégítette ki a régészeket és kiderítették, hogy nem az ördög, hanem az ógermán korban rablóhadjáratok során egészen Utrechtig előretört normannok használták a követ, mégpedig áldozatok bemutatására. Valószínű, hogy mágiikus befolyásától felve, az első keresztények láncolták meg. A IX. század krónikásai a megláncolt körül mindenesetre megemlékeznek.

### Az életbiztosító részvénytársaság könyvtára

De Utrechtnek vannak időszerűbb nevezetességei is. Az egyik életbiztosító társaság például azonkívül, hogy ügyfeleit balcsét, betörés, tűz- és vízkár stb. ellen biztosítja, könyveket is gyűjt. Figyelme csak azokra a könyvekre terjed ki ugyan, melyek a saját szakmájába vágnak, az eredmény azonban így is 15.000 kötet könyvet tesz ki. Az érdekes gyűjtemény minden szakkönyvet magában foglal, mely a biztosítás kezdetétől napjainkig megjelent, sőt még azokat a műveket is, melyeket Európa különböző államaiban az életbiztosítás ellen írtak.

A társaság most egy jegyzék összeállításán fáradozik, mely valamennyi kinosét szisztematikus sorrendben fogja felsorolni. A katalógus kiadását 1943-ra tervezik.

Egy leideni levélhordó, I. A. van den Berg szabad idejében könyveket ír. Bár szabad ideje semmivel sem több, mint bármely más munkásé, mégis sikerült neki rövid 12 esztendő alatt 32 könyvet írnia, melyek mind megjelentek és — különösen a nép körében — nagy sikerük is volt. Munkássága regényekre, útleírásokra és népies formában megírt ismeretterjesztő értekezésekre terjed ki. Ezzel az eredménnyel van den Berg az összes holland írók előtt halad, mert társai közül egyetlen egy sem közelíti meg.

Mikor a Zuider-tavat a nyílt tengerrel elzárták, az az általános vélemény alakult ki, hogy ezzel a tó partján igen kiterjedt és sok embernek megélhetést nyújtó halászat felett is ki-

mondták a halásos ítéletet. Az, hogy ez nem következett be, annak köszönhető, hogy az átalakított tengerészenben édesvízi halakat honosítottak meg. A halak roppant elszaporodtak és a halászok a múlt esztendővel egy zsákmányban rendkívül bőséges esztendőt tudhatnak maguk mögött. Hogy csak egy példát említsünk, az 1940 októberéig megéjtett ötezer kilogrammos pontyzsákmány 1941 októberéig huszonkétezer kilogrammra emelkedett. — Ugyanilyen arányban emelkedett az angolua, csuka stb. statisztikája is. Ennek az eredménynek természetesen nemcsak a halászok örülnek, hanem a lakosság is, különösen most, a háború harmadik esztendejében.

## Egy budapesti és két nagyváradai pályázót tüntetett ki a bíráló bizottság a Szent László-hét idegentorgalmi plakátpályázatán

Nagyvárad. Saját tud. A Szent László hét ünnepségeit elkészítő bizottság országos pályázatot hirdetett idegentorgalmi célt szolgáló plakátok elkészítésére. A pályázatra az ország minden részéből 25 pályamű érkezett be s a bíráló bizottság szombaton hozta meg döntését. Az első díjat, 250 pengőt, ífj. Stenutzer Konrád budapesti grafikus nyerte meg egy Szent László főt és mellette a nagyváradai székesegyházat ábrázoló plakátjával. A második díjat, 150 pengőt, Major György nagyváradai iparművész-fényképész nyerte színes megoldású pályaművével, amely a vártemplomot és a körülötte lévő jellegzetes épületeket ábrázolja a várkapu boltozatos nyílásában. A harmadik díj nyertese Saltzer István nagyváradai grafikus, akinek munkája Nagyváradot, mint Erdély kapuját jelképezi. A többi pályaművek között is sok érdekes munka akadt, de vagy nem voltak elég plakátszerűek, vagy pedig Nagyvárad jellegzetességeit nem domborították ki eléggé s a bírálóbizottság ezért nem találta őket alkalmasnak arra, hogy a Szent László héttel kapcsolatos propaganda céljaira megvásárolja és sokszo-

rosítsa. Azokat a pályaműveket, amelyek ha nem is felelnek meg a célnak, de megütik a mértéket, a Szent László-hét alkalmával rendezendő fényképkiállítás keretében fogják közszemlére tenni.

A pályanyertes művek közül művészi értékével határozottan kiemelkedik Major György munkája, aki több kiváló budapesti plakáttervező művész előtt részesült a második díj odaítélésének kitüntetésében. A vár épületeinek ötletes beállításai, erőteljes színhatásai, rajzalkáltsága s a gondolat, amellyel a város legősibb, legfestőibb részletét óhajtja az idegentorgalmi érdeklődés középpontjába helyezni, különös értékűvé avatják pályaművét s a bíráló bizottság helyes ítéletével sorozta azok közé a munkák közé, amelyekről levelező lapokat és plakátokat készített az ünnepségek rendezőbizottsága.

A Szent László-hét ünnepségeinek meghirdetésére legalkalmasabb plakát azonban a pályázat eldőlte után is az a már ismert kép marad, amely a szent király szobrát ábrázolja a róla elnevezett tér palotái fölött s amely ugyan-

Muráti Lili és Páger Antal elegáns, mulatságos, zenés sláger-ilmje

**MIÉRT?**

Ma az Apolló-ban

Belvárosi

**AZ UTOLSÓ DAL**

Simor Erzs, Bárczy Kató, Jávor Pál, Sárdy J., Makláry.

Szeleczy Zita, Vaszary, Hajmássy

**AZ UTOLSÓ WERECZKEY**

a CASINOBAN

Jön Emil Jannings:

Krüger apó.

## Ajándékot osztogatott az ankarai szovjet nagykövet Pápen merénylőinek

Az NST ankarai jelentése szerint a félhivatalos Agence Anatolia hírügynökség közölte a szovjetország Tasügnökség közleményét a Pápen nagykövet elleni merénylet Ankarában folyó perének tárgyalásáról. Török politikai körökben durva illetlenségnek minősítik a Tas közleményét. Az Agence Anatolia szerint egyébként az ankarai szovjet nagykövet hétfőn meglátogatta a két szovjet vádlottat és ajándékokat adott át nekik.

## Végleg leszámoltak Horvátországban a kommunista partizánokkal

A Trancontinent Press zágrábi jelentése szerint a horvát államvezető főhadiszállásáról részleteket közölnek a horvátországi kommunista partizánok elleni tisztogató harcokról. A kommunista partizánok főként szabotázs-akciókban és rablóátadásokban fejtették ki tevékenységüket és főként a Fruskagora hegyvidéken garázdálkodtak. A horvát csendőrség és ketonaság a tisztogató akció során végérvényesen leszámolt a garázdálkodó kommunista partizánokkal. A harcok során 77 kommunista életét vesztette, 60 megsebesült. Ezenfelül mintegy 60 kommunista, közöttük több bandavezér fogolyként került a horvát csapatok kezére. A kommunista banditák működésének színnyelén különböző berendezéseket, így dróttalan táviróadóállomást és rádióállomást is felfedeztek és lefoglaltak.

**Pártolja a keresztény ipac!**

# Osima berlini japán nagykövet délkeleteurópai körútra indult

**Szófiában találkozik Japán törökországi nagykövetével. Sorozatos japán támadások érik Ceylon szigetét. Ujabb japán csapatok szálltak partra a Salamon szigetek övezetében**

*Tokióból jelentik:* (Stefani.) A *Tokio Nishi Nishi* berlini jelentése szerint a berlini japán nagykövet Magyarországon és Romániát át Bulgáriába utazik, hogy találkozzék Japán törökországi nagykövetével. (MTI.)

*A Magyar Távirati Iroda jelenti:* Osima tábornok, berlini japán nagykövet, aki délkeleteurópai utazást tesz, húsvét hétfőjén délután a menetrendszerű gyorsvonattal Budapestre érkezett. A magyar fővárosban egy napot töltött mint magánember.

*(OFI.) Tatekava* volt szovjetországi japán nagykövet hétfő délután Karbinba érkezett. Ugy tudják, hogy két napi pihenő után folytatja útját Tokióba.

*Stockholmból jelentik:* (OFI.) Mint Moszkvából jelentik, Molotov külügyi népbiztos hétfőn este fogadta Satot Japán új nagykövetét. (MTI.)

**Ceylon repülőterét, kikötő- és vasúti berendezéseit bombázták a japánok**

*Calcuttaból jelentik:* Colombó felett húsvét vasárnapján mintegy 75 japán repülőgép jelent meg. Eddigi megállapítás szerint a támadó gépek repülőgépnyárhajóról indultak el. — (MTI.)

*Tokióból jelentik:* (OFI.) A Domeitroda jelentése szerint a japán hadihajók április 5-ike óta eredményesen támadják Colombót és Ceylon szigetének egy másik támaszpontját. — (MTI.)

*Stockholmból jelentik:* (NTI.) Az angol hírszolgálati iroda jelentése szerint Ceylon főparancsnoka rádió útján közölte, hogy a japán gépek támadása a repülőter, a kikötő és a vasúti hálózat ellen irányult. (MTI.)

*Tokióból jelentik:* (NTI.) Toyo miniszterelnök hétfőn a Colombo ellen végrehajtott légitámadással kapcsolatban nyilatkozott. Rámutatott arra, hogy Japán semmiféle ellenséges érzelmet nem táplál az indiai nép ellen, azonban el van szánva, hogy megsemmisítse a brit katonai támaszpontokat. Ép ezért most már az indiai nép számára is eljött az idő arra, hogy Indiát felszabadítsák az indiaiak számára. (MTI.)

**Bábéli zűrzavar az ausztráliai csapatok között**

*Canberrából jelentik:* (OFI.) Ford's hadügyminiszter katonai ellenőrzés alá helyezte a Csütörtök-szigeteket és a Torres-csatornában fekvő valamennyi szigetet. (MTI.)

*Bangkokból jelentik:* (Stefani.) Sidaceyből érkező értesülések megerősítik azt a hírt hogy újabb japán csapatok szálltak partra a Salamon-szigetek övezetében. (MTI.)

*Melbourneból jelentik:* (OFI.) Vasárnap vadászok oltalmában hét japán bombavetőgép rajtaütött Port Moreebyn. (MTI.)

*Genfből jelentik:* (NTI.) A *Daily Scatch* tudósítója beszélgetést folytatott Drakeford ausztráliai légügyi miniszterrel, aki kijelentette, hogy a japánok még mindig abban a helyzetben vannak, hogy légierjükkel kemény csapásokat mérjenek Ausztráliára. Még nem lehet remélni, hogy mindezeket az ütések Ausztráliai részről megfelelően kivédni lehetne. Az ausztráliai miniszter további kijelentései szerint az a körülmény, hogy az Ausztráliába menekült szövetséges seregmaradványok különböző nyelve-

ken beszélnek, nehézségeket okoz, mert hiány van tolmácsokban. A nyelvek zűrzavara egyre nagyobb akadály a csapatrészek összeállításának.

**Egyre súlyosabbá válik az északamerikai csapatok helyzete a Fülöp-szigeteken**

*Amszterdamból jelentik:* (NTI.) Mint a brit hírszolgálat közli, az Egyesült Államok hadügyminisztériuma a Bataan-félszigeten és Corregidor környékén folyó harcokkal kapcsolatban

jelentette, hogy az északamerikai csapatok helyzete egyre súlyosabbá válik és az ellenség területnyereségre tett szert. (MTI.)

*Stockholmból jelentik:* (NTI.) Az angol hírszolgálat burmai jelentése szerint az angol és a csungkingi csapatok az Iravadi és a Sittang arcvonalon északi irányban vonulnak vissza. (MTI.)

*Bostonból jelentik:* (OFI.) Uj-Anglia partvidékén vasárnap légiriadó volt, amely két óra hosszat tartott. (MTI.)

*Amszterdamból jelentik:* (NTI.) Az angol hírszolgálat közlése szerint Oltandorf amerikai tengernagy átvette a holland-indiai csapatok főparancsnokságát az amerikai csapatok parancsnokságával együtt. (MTI.)

*Amszterdamból jelentik:* (NTI.) Az angol hírszolgálat jelentése szerint a washingtoni tengerészeti minisztérium közli, hogy egy észak-amerikai középnyagságu kereskedelmi gőzöst az atlanti partok magasságában megtorpedóztak. (MTI.)

# Megpecsételődött a balti-tengeri szovjet flotta sorsa

**Két nagy csatahajó és két nehézcirkáló áldozatul esett a Kronstadt és Leningrad elleni német támadásnak. Ujabb szovjet támadásokat vertek vissza a németek a keleti arcvonal különböző szakaszán**

*Berlinből jelentik:* (MTI.) A Führer főhadiszállásáról jelentik a NTI-nek. A véderő főparancsnoksága közli: A keleti arcvonalon a szovjet több helyi jellegű támadási kísérletét megküszöztük. Az arcvonal középső szakaszán az ellenséget 69 közsgben visszavertük. A szovjet vesztesége 47 ágyú, 27 gránátvető, 132 géppuska és nagy mennyiségű kézfegyver. Vasárnap a keleti arcvonalon 46 ellenséges gépet elpusztítottunk. A német légi-erő vesztesége két gép. A német légi-erő eredményes éjjeli támadást intézett a szovjet repülőpar Ribinszk gyártelepei, valamint Moszkva katonai célpontjai ellen. Észak-Afrikában

a vasutvonalat Marsa Matruh és Alexandria közt több helyen megszakítottuk. Német harc és vadász kötelékek egymást követő hullámokban támadták Málta szigetének katonai berendezéseit. Bomba találatok megromáltak egy könnyűcirkálót, egy kereskedelmi hajót és egy tartályhajót. Anglia déli partvidékén német gépek bombáztak egy ipartelepét. Az elmúlt éjjel Nyugat-Németország különböző helységeiben, mindenekelőtt Bonn városban a lakónegyedeket támadta az ellenség. A polgári lakosság körében több halott és sebesült az áldozat. Öt támadó bombavetőt elöltünk.

madásba menjen át. A csapatgyülekezéseket három ízben szétugasztottuk. Tüzérségünk igen sok kiserődöt és ellenállási fészket megsemmisített. Csapatok április 2-án megszállták a Tytar-szigetet. (MTI.)

*Rómából jelentik:* (MTI.) A Stefani jelenti: Az olasz főhadiszállás 674. számú közleménye: Mechilitól délkeletre visszavertük az ellenségnek tüzérségtől támogatott támadását. Harcigépeink támadtak egy gépjárműtábor és sok járművet megromáltak. Egy repülőgépünk nem tért vissza. Repülőgépeink újból támadták a marsa matruhi, valamint az alexandriai vasutvonalat. Német légi-egységek éjjel-nappal támadták Máltát. Erőteljesen bombázták La Valetta lőszerraktárait. Mint most kitűnt, sikerült lelőni egy angol gépet.

## Meghiusult szovjet támadás Charkovtól délkeletre

*Berlinből jelentik:* (MTI.) A Német Távirati Iroda a vasárnapi hadijelentéssel kapcsolatban katonai helyen úgy értesül, hogy Leningrad és Kronstadt kikötőjében a szovjet keleti tengeri hajóhad maradéka ellen intézett támadás alkalmával az „Októberi Forradalom” és a „Marat” csatahajó, valamint a „Maxim Gorkij” és a „Kirov” nehéz cirkáló esett áldozatul. Ezzel megpecsételődött a balti-tengeri szovjet flotta sorsa.

*Berlinből jelentik:* (MTI.) A Német Távirati Iroda jelenti: A bolsevisták április 3-án nagy létszámú erőkkel táma-

dást intéztek a Charkovtól délkeletre fekvő német állások ellen. Mint utólag kiderült, az áttörési kísérlet során a szűk területen két bolsevista lövészhadosztályból legalább négy ezredet vetettek harcba. Az ellenség támadása súlyos veszteségek közepette az egész támadási arcvonalon összeomlott. A bolsevisták csak egyetlen helyen tudták a német vonalak közé betörni. A német csapatok azonnal bezárták a betörés helyét és a következő napon huszáros ellentámadással visszavetették a bolsevistákat. Az ellenség nagyszámú halott és sebesült mellett 130 foglyot veszített.

**Párizst ismét bombázták az angolok**

*Stockholmból jelentik:* (MTI.) Az OFI jelenti: Mint hivatalosan jelentik, a kujbisevi svéd ügyvivő tiltakozott amiatt, hogy a szovjet repülők április 3-ára virradó éjjel svéd helységet bombáztak.

*Berlinből jelentik:* (MTI.) Angol repülőgépek április 6-ra virradó éjjel ismét támadták Párizst. A ledobott bombák csupán lakóházakban okoztak csekély kárt.

*Vichyből jelentik:* (NTI.) A hadügyminisztérium jelenti, hogy az angolok március 28-án megtámadtak 4 francia halászhajót Bretagne előtt. Egy halott és egy sebesült az áldozat. (MTI.)

*Vichyből jelentik:* (MTI.) A Német Távirati Iroda jelenti: A hadügyminisztériumból jelentik, hogy az angolok március 28-án megtámadtak 4 francia halászhajót Bretagne előtt. Egy halott és 1 sebesült az áldozat.

## Sok szovjet kiserődöt semmisítettek meg a finnek

*Berlinből jelentik:* (NTI.) Katonai körökből nyert értesülés szerint a bolsevikiek szombat 62 gépet veszítettek a légi harcok során. (MTI.)

*Helsinkiből jelentik:* (NTI.) A finu hadijelentés szerint az arcvonal északi részén a szovjet nagyobb kötelékekkel kísérletet tett arra, hogy tá-

## A NAPOK SODRÁBÓL

SZÉLHAMOS TARSASÁG garázdálkodik és különös trükkkel igyekszik beavatkozni ügyeinkbe. Telefonon üzen ügyfeleinknek olyasmit, ami félreértésre adhat okot és megzavarhatja ügyfeleinkkel szembeni szokásos jóviszonyunkat. Előfordul ugyanis, hogy néha tudomást szereznek folyamatban levő ügyekről és ezt a tudomást arra használják fel, hogy a nevünkben üzenjenek, kijelentéseket tegyenek, természetesen ártó szándékkal. Az egész eljárás a legesunyább szélhámosság, amelyre csak minden tisztességből és becsületből kivetkőzött egyének vállalkozhatnak. Legutóbb a Kereskedelmi Csarnok egyik közleményét kaptuk meg leközlésre. A közleményt természetesen elfogadtuk és közölni szándékoztunk. Közben történt, hogy az említett szélhámos társaság, amely tudomást szerzett a közleményről, a nevünkben betelefonált a Kereskedelmi Csarnok titkárságához és közölte, hogy „nem adjuk le a közleményt”. Érthető, hogy a Kereskedelmi Csarnok titkárságát meglepte a válasz s éppen azért magyarázatot kért tőlünk. A magyarázat teljes fényt derített a valóság helyzetére. Kiderült, hogy szélhámos társaság avatkozik ártó szándékkal ügyeinkbe.

További félreértések megakadályozására, amíg a szélhámosokat leleplezzük és a rendőrség kezére adjuk, kérjük olvasóinkat és ügyfeleinket, hogy gyanus telefonüzenetek esetében hívjanak vissza és győződjenek meg a beszélgetés hitelességéről. Ugy látszik, hogy az általunk képviselt igazságok nagyon kellemetlenek bizonyos köröknek és tehetetlen dühtükben, más híján így próbálnak nekünk bajt okozni. Azt mindig tudtuk, hogy a másik oldalon tisztesség dolgában nagyon gyengén állnak, a szélhámosság azonban mégis csek sok. Ugy látszik, hogy a becsületesség lejtőjén nincs megállás...

A „SUNDAY TIMES” newyorki levelezője írja a következő címfelirattal: „A belső harc és veszekedés megmérgezi az Egyesült Államok háborús erőfeszítéseit”. A Csendes óceánon egymást követő veszekedések nyomán az Egyesült Államokban nőttön nő az általános elégedetlenség. Amerikában mind gyakrabban lehet ma hallani a kérdést: „Miért nem kizárólag a magunk érdekeivel törődünk és az angolok a saját érdekeikkel?” Ezenkívül azonban Washingtonban még belső egyenetlenségek is rontják a helyzetet. „A washingtoni légkör megítélésénél — írja az angol tudósító — általában véve be kell ismerni, hogy a mindent betöltő perpatvar, az állandó bülbükeresés és a Roosevelttől valamilyen állásbőltésére kiszemelt személyek ellen intézett támadások az Egyesült Államok nemzeti egységét aláaknázák”.

A tudósító véleménye szerint a belső amerikai fronton dúló harcok csak akkor ülnek el, ha a tengelyhatalmak ellen valahol sikerülne tartós határozott győzelmet elérni. Ez mivedenesetre eléggé megmagyarázza, miért hangzik fel Amerikában minduntalan a türelmetlen követelés, hogy Amerikának valamit már kezdeményeznie kell: még ha katonailag nem is lenne sok értelme, az elégedetlenségtől rettegő politikusok szeretnék „győzelemre” hivatkozni.

## Megállapították a Szent László hét egyházi ünnepségeit

Ünnepségek lesznek az egyházmegye plébániáin is

A nagyvárad egyházmegyei főhatóság most adta ki idei második számú körlevelét, amelyben részletesen közli a papsággal és a hívekkel a Szent László Hét egyházi ünnepségeinek sorrendjét. A körlevél a következőket írja:

A nagyvárad Szent László-hét május 3-án kezdődik. A megelőző három napot, április 30., május 1. és 2-án az egész egyházmegye felhasználja a lelki előkészítésre. A Boldogságos Szűz litániáját ezeken a napokon különös ünnepélyességgel tartjuk meg minden plébánián. Megfelelő módon hívjuk meg az egyházközség képviselőtestületét, a község vezetőit, az egyesületeket. A szentbeszédet, amelyeket lehetőleg

kölcsönös kísérettel idegen szónokok tartanak, ismertessék:

1. az árpádházi szentek Szűz Máriát szerető lelkületét,

2. Szent László lovagias magyarságát amely a Boldogságos Szűz tiszteletére épült,

3. buzdítsunk hálára a Gondviselés iránt, aki Szent László királyban a magyar és katolikus léleknek elválaszthatatlan kapcsolódását a szentség fényével ragyogtatja felénk; különösen emlékezzünk meg, hogy a Körösök vidékének katolikus népe ma is élvezi a nagy király alkotásának áldásait a váradi egyházmegyében, amelyhez hitvalló hűséggel és áldozatos szeretettel ragaszkodjunk.

## A szentjobb ünnepi diadalmenete

A vasárnapi nagymise ünnepélyessége, a szentáldozások mentől nagyobb számával kapcsolják bele egyházközségeinket a váradi ünnepsébe, ahol ezen a napon, május 3-án, a Szentjobb látogatása fog megtörténni. A biharpüspöki állomáson Őszi felé eltérve délelőtt 10 órakor érkezik a Szentjobb a bihoros hercegprímás úr Őeminciája kíséretében a m. kir. Gábor Aron henvéd tüzérségi hadapródiskola élén, onnan a Szent László-térre, ahonnan Őeminciája szentmiséje és szentbeszéde után a városon keresztül a székesegyházba megy és ott fogadja

Nagyvárad népének és a környék idezarandokló híveinek hódolatát. Délután 5 órakor a nagyállomáson ismét vonatira száll és visszafelé vezető útjában megáll Biharpüspöki, Biharkeresztes, Mezőpeterd, Berettyóújfalú és Báránd állomásokon, hogy elfogadja az ott tisztelő hívek hódolatát. (A plébánosok idejében utasítást fognak kapni.) Az előbb említett plébániák hívei azonban ezért nem fognak a székváros ünnepségére ezen a napon bejönni; halaszthatják május 10-re, amikor a Szent László-hétet befejező körmenetet tartjuk meg a Székesegyház előtt.

## Csoportos utazások és kedvezmények

A nagyobb számban megjelenni kívánó egyházközségek szándékukat előre közölik az egyházmegyei hivatalal; a rendkívüli körülmények miatt tőrekedjenek, hogy látogatásuk reggeltől estig lebonyolódjék. A nagyvárad rendezőség iparkodik általános kedvezményes utazási lehetőséget biztosítani Nagyváradra. Erről az újságok majd értesítést adnak. Amennyiben ez nem sikerülne, úgy a helyi zarándoklat-rendezőség közvetlenül forduljon a m. kir. államvasutak igazgatóságához és kérjen a környék számára erre a napra vasúti kedvezményt. A múltban ezt

a kedvezményt úgy adta meg az államvasutak igazgatósága, hogyha csoportokban utaznak a környék lakosai az ünnepség színhelyére, ebben az esetben, ha 8 személy egy vezetővel utazott 20 százalékos kedvezményt adott, ha 30 személy vagy annál több a résztvevő, egy vezetővel, akkor 50 százalékos menetdíjkedvezményt biztosított az ünnepség résztvevői számára. A múltban ezt úgy lehetett leadminisztrálni, hogy az engedély megérkezése után a helybeli plébános, vagy a csoport szervezője a hozzá legközelebb álló állomásfőnöknél jelentkezett s ott a me-

Egy és két pengős ezüstöt és törött aranyat magas napi áron beváltak. Svájci anker és csilinder órák megérkeztek

**K. VASSY S.**  
Hlatky (v. Zöldfa) u. 19 és 16 sz.

nettíj lefizetése ellenében kiállította csoportja számára a lajstromos utazási jegyet, ami azt jelenti, hogy a csoportnak a vezetővel az élen együtt kellett megtenni oda és vissza az utat.

## Es akik otthon maradtak...

Az otthon maradtak részére május 3-án vagy 10-én minden egyházközség Szent László-ünnepélyt rendez az iskolában, vagy a kulturházban, ebbe bele kell vonni az iskolán kívüli ifjúságot is. Az ünnepély rendezésében a tanítóság nyújtson segítő kezet.

Az ünnepély rendezéséhez anyagot Bunyitay Vincének Szent László Király emlékezete című, minden plébánia könyvtárában megtalálható művében, történelmi kézikönyvekben, Arany János Szent László című versében lehet találni. Május 3-án 19 óra 20 perckor a magyar rádió Szent Lászlóról hangjátékot közvetít, ez is bekapcsolható az ünnepélybe.

Mind a triduumnak, mind az ünnepélynek része legyen az a két Szent László-ének, amelynek szövegét a megküldendő emlékképeken olvasásuk a hívek, főképpen az iskolás gyermekek; dallamát is minden kántor kézhez kapja. Kötelessége minden iskolának az énekeket, lehetőleg az ünnepségekre megtanulni; a lelkeknek a kegyelmekben való öröghedése után, ez legyen maradandó emléke a jubileumi évek Szent László egyházmegyéjében.

## Színház és mozijegyekkel úzerkedik egy zsidó fiatalemberekből álló társaság

(Saját tud.) A váradi színház- és mozilátogató közönség legutóbbi gyakran kerül abba a helyzetbe, hogy különösen a jobb darabok előadásánál jegy nélkül marad. Mikor azonban bosszusan távozni akar, megjelenik előtte a mentőangyal szerepében tetszelgő jegyűzér, aki kíséret a bajból, természetesen egy kis „reback”-ért. Ez a kis üzlet végeredményben nem is olyan megvetendő, mert alig egy negyedóra alatt 10 esetben csak 50 fillért számítva, csekély öt pengő tiszta hasznót jövedelmez.

A közönség egy része mindig kapott a „visszamaradt jegy”-en és nem törődött azzal, hogy egy jól megszervezett jegyűzér társaság tudatosan rendezze a jegyhiányt, amit üzletszerűen folytattak. Feltűnt azonban az ügy a rendőrségnek, amely régóta figyeli a munkát. A társaság mintegy 12 zsidó fiatalemberekből áll. A rendőrség bevezette az ügyben a nyomozást.

## Olvassátok

## és terjesszétek

a „Magyar Lapokat”!

**Pártoljuk  
a keresztény  
kereskedelmet**

## Ismét üzembe helyezték a székelyhídi papirlemezgárt Szalmából állítják elő a gyár termékeit

Székelyhid. Saját tud. A magyar közgazdasági felújulás egy határozott tünete az a bihari vonatkozásokon túl is jelentős esemény, mely a napokban a magyar iparvállalatok történetében teljesebbé ment.

Hosszas tárgyalások és nehéz vajudások után talpraállott a kellő újjárendezés után újból működésbe jön a „Székelyhídi Papirlemezgár R. T.” tulajdonát képező gyár vállalat. Ezze újból kenyérhez jut az a 100 székelyhídi magyar család, melyek már évek óta türelmetlenül várják a gyár munkajelző szirénáinak kenyérhozó bugásait.

A keresztény magyar tudás és töke kapcsolódott egybe a felszabadult magyar föld ezen a részén, hogy részt vegyen az ország újjáépítésének nagy munkájában.

Balázs Lóránt textil- és papirtechnikus, s a bihari társadalomban már jól ismert Komzsis Sándor gépészmérnök adták össze tudásukat, akarásukat és tökeerejükkel, hogy a bihari termelőmunka megindítását előmozdítsák.

A magyar papirgyártásnak nagy jelentőséget ad a vállalat megindítása azért, mert egyetlen az országban, mely nem fából, hanem szalmából kapja nyersanyagát, ami Székelyhídon könnyen rendelkezésre áll.

A gyár 120 vagon évi termelvényével fogja gazdagítani az ország speciális papirlemezzel anyagszükségletét, mely termelvények, mint háborús pótlóanyagok is felette nagy jelentőségűek.

A gyárvállalat megindulása dr. Varga László tanácsos kitartó szervező munkájának a gyümölése, aki hivatalos munkáján felül szívét, lelkét adta oda egy magyar, keresztény vállalat megindulásáért.

A gyár pénzügyi és közgazdasági terveinek elkészítése dr. V. Szabó Lajos ny. vezérigazgató szakavatott munkáját dicsérik.

## Holtan érkezett Nagyváradra a hétfő esti vonaton egy nagyszántói öngyilkos

Nagyvárad. Saj. tud. Húsvéthétfőn délelőtt 11 óra 20 perckor a vasúti állomáson telefonon hívták a mentőket arra kérve, hogy azonnal szálljanak ki a nagyalomásra, ahol egy elgázolt embert kell ápolás alá venni. A mentők azonnal a helyszínre siettek, de a beavatkozásra nem került sor, mert az öngyilkos már halott volt.

A bevezetett vizsgálat megállapította, hogy az életunt embert Tolvaj Gyulának hívták, 55 éves nagyszántói földműves, aki délelőtt 10 órakor a nagyszántói állomás mellett az 5720-as számú személyvonat elé vetette magát. Az életuntat a robogó vonat borzalmasan összeroncalt és a súlyosan sérült embert egy szerelvényen hozták Nagyváradra, azonban az úton anélkül, hogy eszméltre tért volna kiszemelték. Holttestét a kórházba szállították s az öngyilkosság körülményeinek részletes felderítésére tovább folytatják a vizsgálatot.

## Vasárnap lesz a Szent Monika Közösség Schubert-hangversenye

Martzy Johanna szerepel a hangversenyen

Nagyvárad. Saj. tud. A Nagyvárad Római Katolikus Egyházközség Aszszonycsoportjának a Szent Monika közössége Schubert-hangversenyt rendez április 12-én, vasárnap délután 6 órai pontos kezdettel az Orsolya-zárda dísztermében. A hangverseny műsora a következő:

Emlékezés gróf Bethlen Ödönre br. Huszár Margitira. Mondja: gróf Bethlen Györgyné, az Erdélyi Katolikus Nőszövetség elnökszónya. Schubertől dr. Bánáss László pápai kamarás beszé: Schubert: Sonatine g-moll, hegedűre és zongorára. Előadják: Martzy Johanna és Antal Ilona. Mecs László: Tavasz szoltár. Elmondja dr. Czumbell Károlyné. Schubert: Pusztai rózsá. Éneklők az Orsolya-zárda növendékei. Schubert-Dachs: Fantázia, f-moll. Zongorán előadják: F. Szalay Stefánia és Antal Ilona. Schubert-dalok: A lányka panasza, Ébresztő, Bölesódal, A türelmetlen szerető. Éneklők: Sandor Edit. Tavasz verscsokor: Szavalja Hesz

Márta Schubert: Ave Maria. Rondo. Améh. Hegedűn előadja Martzy Johanna.

A hangverseny iránt városszerte nagy érdeklődés nyilvánul meg. Martzy Johanna legutóbb a tavalyi Szt. László-ünnepségen volt Nagyváradon. Lapunk akkor hosszabb beszélgetést közzölt a fiatal és nagyon tehetséges művésznővel. Megkérdeztük, hogy mikor jön ismét Nagyváradra. Martzy Johanna akkor ígéretet tett, hogy rövidesen ismét ellátogat hozzánk. Ennek az ígéretének tesz most eleget a Schubert-hangversenyen.

Martzy Johanna művészetéről nem szükséges külön beszélnünk. A 15 éves „nagyleány” kiforrott művész, aki európai viszonylatban is előkelő helyet foglal el. Neve nagy vonzóerő a legkényesebb zenei közönség körében is. Örömmel üdvözljük ismét körünkben és előre kívánjuk a különleges művészetre, amelyet játéka jelent

## Ma hozzák nyilvánosságra az indiai kongresszus döntését

Cripps szerdára halasztotta a mára kitűzött hosszasan tanácskozott az indiai vezetőkkel

Uj-Delhiből jelentik (OFI.) A kongresszus szervező bizottsága vasárnap két óras ülést tartott. Azad, a kongresszus elnöke kijelentette, hogy a kongresszus döntését kedden minden bizonytal nyilvánosságra hozzák. — (MTI.)

Uj-Delhiből jelentik (MTI.) Az OFI jelenti: Azad elnök kijelentette, hogy hétfőn még nem kapott értesítést Crippstől. Hozzátette, hogy a kongresszus bizottságának legközelebbi ülését még nem tűzheték ki és azt nem is tehetik meg, amíg Cripps értesítését meg nem kapják.

Stockholmból jelentik (NTI.) Az

angol hírszolgálat jelenti Allah Abadból, hogy a muzulmán liga központi bizottsága az angol javaslatok megvitatása után határozatot az ügyben nem hozott. A muzulmán liga felhatalmazta Dzsinnabot, hogy tegyen meg mindent, amit a muzulmán liga alapelveivel és céljaival összeegyeztethetőnek tart. (MTI.)

Bombayból jelentik (OFI.) Az ahmadi muzulmán közösség értekezletén a közösség elnöke kifejezésre juttatta, hogy elégedetlen Cripps javaslataival. Kijelentette, hogy a javaslatok a muzulmán érdekekkel ellentétesek. (MTI.)

## Delhibe utazott a pánindiai liga elnöke

Amsterdamból jelentik (MTI.) A Német Távirati Iroda jelenti: Mint a brit hírszolgálat Allahabadból jelenti. Dzsinnah, a pánindiai muzulmán liga elnöke péntek este Delhibe utazott.

Amsterdamból jelentik (NTI.) A brit hírszolgálat jelenti Uj-Delhiből, hogy lemondták azt a sajtóértekezletet, amelyet Crippsnek kedden délelőtt kellett volna tartani. Uj-Delhiben végleges közleményt vártak a brit javaslatok kérdésében. A végleges credmény bejelentését egyelőre elhalasztották. (MTI.)

Amsterdamból jelentik (MTI.) A Német Távirati Iroda jelenti: Mint a brit hírszolgálat Uj-Delhiből jelenti, Cripps a legközelebbi sajtóértekezletet szerdán délelőtt tartja meg.

Uj-Delhiből jelentik (MTI.) Az OFI jelenti: Azad a kongresszus elnöke és Nehru hétfőn délután egy órán át tárgyaltak Johnston ezredessel, Roosevelt személyes követével.

Stockholmból jelentik (NTI.) Az angol hírszolgálat jelentése szerint Gandhi visszatért Wardába. Nehru vasárnap este két és fél óra hosszat tartó megbeszélést folytatott Roosevelt személyes megbízottjával Johnsson ezredessel. (MTI.)

Uj-Delhiből jelentik (MTI.) Az OFI jelenti: Johnston, Roosevelt indiai külön kiküldötté husvét hétfőn, miután Azad és Nehruval találkozott, hosszasan megbeszélést folytatott Crippsszel.

Tokióból jelentik (MTI.) A Német Távirati Iroda jelenti: A budhisták gyászünnepet rendeztek annak a négy hindu vezetőnek emlékére, akik nemrég repülőgépszerecséltenség áldozatul estek. A szertartáson megjelent Toyo miniszterelnök is és megleghangú gyászbeszédet mondott.

## Hirdessen a Magyar Lapokban

## Továbbra is érvényben maradnak a légitérkorlátozások Erdélyben és Kárpát-alján

Budapestről jelentik: (MTI.) A honvédelmi miniszter rendeletet adott ki Magyarország légitörvényének ideiglenes korlátozása tárgyában. A Budapesti Közlöny 1941. október 26-i számában megjelent rendeletben közzölt tilos területek közül az első számú kárpátaljai és erdélyi területek változatlanul érvényben maradnak. A felsorolt tilos légitereken kívül a miniszter az ország felett a légitörvénytől eltérően foglalt feltételek mellett engedélyezi. A rendelet ezután a kivételes intézkedéseket sorolja fel.

## Súlyos zavargások voltak Irországban

Lisszabonból jelentik: (Stefani.) Belfastból érkező hírek szerint a városban súlyos zavargások történtek. A rendőrség megkísérelte megakadályozni az ir hazafiak tömegét abban, hogy az 1916 évi husvét emlékére ünnepélyt tartsanak. 1916 húsvétja alkalmával ugyanis Dublinban nagy zavargás volt és abban 106 angol katonavesztette életét. 15 írt agyonlőtték. A vasárnapi tüntetés során bombát is használtak. (MTI.)

## Franciaország légiereje ma erősebb, mint 1939 szeptemberében

Vichyből jelentik: (MTI.) Az OFI jelenti: Pétain tábornagy Nagyszombaton nyitotta meg a légügyi kiállítását. Ez alkalommal Bergeret tábornok légügyi miniszter ismertette a kiállítás céljait, valamint a legügyminiszterium eddigi tevékenységét. Kijelentette, hogy a francia légierő jelenleg körülbelül ezer korszerű gépből áll, ami azt jelenti, hogy erősebb, mint 1939 szeptember havában volt.

## Tengelyellenességéről ismert nagykövetet nevezett ki Roosevelt Madridba

Madridból jelentik: (NTI.) Az Egyesült Államok madridi nagykövete J. H. Hayes történelemtanárt neveztek ki. Az új spanyolországi nagykövet nagyszámú értekezést jelentett meg és azokban a totális államok engesztelhetetlen ellenségének mutatkozott. (MTI.)

## Kína is követet küld a Vatikánba

Rómából jelentik: (MTI.) A vatikáni hírszolgálat azoknak az angol-amerikai forráshól származó híreknek kiegészítőjeül, amelyek a csungkingi kormány és a Szentzsék közötti diplomáciai viszony felvételéről szólnak, közli, hogy a Szentzsék csak elvben adta beleegyezését, de Kína vatikáni képviselőjét még nem neveztek ki. (MTI.)



# H I R E K

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**NAGYVÁRAD,**  
 SZILÁGYI DEZSŐ-UTCA 5 SZÁM  
 Telefon: 12-27.

**ELŐFIZETÉSI ÁRAK:** Egész évre 30  
 félévre 15, egyóra 2.50 pengő  
 Postatakarékpénztári csekk számlánk  
 száma: 72.301.  
 Kéziratokat nem adunk vissza.

**A SZENT LÁSZLÓ HÉT ÜNNEPI  
 SORRENDJE.** Amint már közöltük,  
 Nagyvárad és Biharmegye Idegenforgal-  
 mi Hivatal ezzel a címmel egy 10.000  
 példányban megjelenő és az ország  
 minden jelentékenyebb városában, vala-  
 mint az ünnepek tartama alatt Nagy-  
 váradon teljesen ingyen szétosztásra ke-  
 rülő tájékoztató könyvecskét ad ki,  
 amelyben hivatalosan közli a május 3-tól  
 10-ig tartó sorrendjét. A nagy példány-  
 számban megjelenő munka azonban  
 nemcsak az ünnepek sorrendjét fog-  
 lalja magában, hanem a nagyvárad i-  
 degenforgalmi hivatalának és ipar ismerte-  
 tését, valamint az összes kereskedelmi  
 és ipari vállalatok leírását is. Éppen  
 ezért nagy példányszámban megjelenő  
 illusztrált könyvecské kitűnő propa-  
 ganda-eszközzé szolgál kereskedelmi és ipari  
 vállalatainknak, amelynek e célból  
 való meglátogatására, az Idegenforgal-  
 mi Hivatal megbízottja részéről folya-  
 matban van. Felhívjuk a keresztyény ke-  
 reskedők és iparosok figyelmét a köny-  
 vecskére és arra is, hogy az Idegenfor-  
 galmi Hivatal csak egyetlen ilyen köny-  
 vecskét ad ki, amelyben a Szent László  
 hét ünnepi sorrendjét hivatalosan közli.  
 A megbízott az Idegenforgalmi Hiva-  
 tal írásbeli meghatalmazásával rendel-  
 kezik, amely csak egyedül jogosít arra,  
 hogy a megjelenő ismertető könyvecské-  
 kébe hirdetőket fűlvegyenek. Az Ide-  
 genforgalmi Hivatal más kiadványokért  
 felelősséget nem vállal.

**Olasz lap a magyarországi 1919-es  
 bolsevizmusról.** A Corriere Mercantile  
 című tekintélyes genovai napilap leg-  
 utóbbi számában „Il popolo magiare  
 alla riscossa contro il bolscevismo. 133  
 giorni di terrore in Ungheria” (A ma-  
 gyar nép felkel a bolsevizmus ellen. A  
 terror 133 napja Magyarországon.) A  
 főcímmel hosszabb, háromhasábos  
 cikket közöl a magyarországi kommuniz-  
 musról, Kun Bélák rémuralmáról.  
 rámutatva arra, hogy a magyar nép  
 lelkiétől mindig idegen volt a bolseviz-  
 mus ez a nemzetközi zsidó agitátorok  
 idézték fel, — a világháborús összmor-  
 lást kihasználva — Magyarországon. A  
 magyar nép azonban nem felejt. — A  
 feltűnést keltett cikk írója Mihály  
 László.

**TAGFELVÉTEL A MAGYAR KÉP-  
 ZŐMŰVÉSEK EGYESÜLETÉBE.** A  
 Magyar Képzőművészek Egyesületének  
 elnöksége felhívja mindazon festő, szob-  
 rász- és építőművészeket, akik az egye-  
 sület tagjai sorába lépni óhajtanak, hogy  
 írásbeli kérelmüket, valamint legfeljebb  
 két jellegzetes alkotásukat május hó  
 1-én, pénteken délelőtt 10-12 óráig  
 a Múcsarnokban elismervény ellenében  
 nyújtásuk be. A tagfelvételi kérvénymin-  
 ta és a részletes tudnivalók az egyesület  
 főtájkáránál (Králik László, II. Keleti  
 Károly-u. 4. Telefon: 355-746) és a  
 Múcsarnok titkárságánál díjmentesen  
 beszerezhetők.

**K O V A**  
**R Á D I Ó**

**A BAROSS SZÖVETSÉG VEZETŐ-  
 SÉGE** ezúton hívja meg, szállodások,  
 vendéglősök, kocsmárosok és étkezde-  
 tulajdonos szakosztály tagjait, hogy f.  
 hó 8-án (szerda) délután pontosan 5 órá-  
 ra tisztújító nagygyűlésre, valamint  
 egyéb fontos saját érdeküket szolgáló  
 ügyek megbeszélése, elintézése végett  
 megjelenni szíveskedjenek. Baross Szö-  
 vetség vezetősége.

**Mától kezdve nincs fehér kenyér  
 Angliában.** Stockholmból jelentik:  
 (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti:  
 A londoni rádió szerint Angliában  
 keddtől kezdve nem lesz fehér kenyér.  
 Korlátozzák a kondenzált tej, tea és  
 más cikkek adagolását is.

**Húsvéti amnesztia Bulgáriában.** Szó-  
 fiából jelentik: (MTI) Az OFI jelenti:  
 A görögkeleti húsvét alkalmával Boris  
 király 390 elítéltnék kegyelmezett meg.

**Uj kerékpárok JAKAB műszerésznél  
 és javítások olcsón Kossuth-u. 5 Tel. 23-30**

**FÖLDRENGÉS BULGÁRIÁBAN.** Szó-  
 fiából jelentik (MTI) A Stefani jelen-  
 ti: A Duna közelében fekvő Tutrakam  
 városát erős földrengés rázta meg. A  
 földrengés nagy kárt okozott. Több-  
 száz ház megrongálódott.

**Csütörtökön osztják ki az össi-telepi  
 véleményes földleket.** Nagyvárad th.  
 város polgármesteri hivatala 13343-  
 1942. szám alatt a következő hirdet-  
 ményt adta ki: Az Össi-telepen lévő  
 kiosztatlanul maradt közterületek ve-  
 temény-föld céljaira való kiosztása f.  
 hó 8-án azaz csütörtökön fog megtör-  
 tenni. Erre való tekintettel felhívom  
 mindazokat, akik ezen területekből  
 még igényelnek, hogy 9-én reggel 8  
 órakor az Össi-telepen lévő ugynevezett  
 „Sárga istállónál” gyülekezzenek és a  
 kiosztással megbízott tisztviselőknél  
 jelentkezzenek. A bérösszeg a március  
 26-iki hirdetményben közölté. A  
 bérösszeget mindenki hozza magával,  
 mert annak előzetes befizetése nélkül  
 veteményföld nem osztható ki részre.  
 Nagyvárad, 1942. április 7. Klemens  
 Rezső s. k. gazdasági tanácsnok.

**Férfiruhákat használ-  
 takat, legjobb áron  
 vehet, eladhat**

**MOLNÁR**

használatra üzletében  
 Bémer-tér 1 (udvarban).  
 Hívásra házhöz jövő.

**HUSVÉTI KÖSZÖNTÉS A DÉLVI-  
 DÉKRŐL** címmel írt érdekes vezetőcik-  
 ket a Magyar Föld legújabb számában  
 Nagy Iván dr., a délvidéki földbirtok-  
 politikai tanács elnöke, országgyűlési  
 képviselő. A magyar falu képes heti-  
 lapja az okszerű permetezésről, a helyes  
 trágyázásról és a fajtiszta baromfitenyés-  
 zésről közöl szakcikkeket. Az olasz  
 földművelésügyi miniszter látogatásáról  
 és a mezőgazdasági kiállításról és te-  
 nyészállatvásárról számol be sok érdekes  
 képből. Elbeszélést, verset, háborús ké-  
 peket, kiszagzák cikket és képet talá-  
 lunk benne. Mutatványszámot küld a  
 Magyar Föld kiadóhivatala. Budapest.  
 VII. Erzsébet-körút 7.

**Felvétel a községi és budatényi  
 misszióházakba.** Az Isteni Ige Társa-  
 sága missziós szerzetesrend ezen két  
 misszióházába felvételt nyerhetnek a  
 gimnáziumnak mind a nyolc osztályá-  
 ra olyan jó magaviseletű, jól tanuló és  
 egészséges fiúk, akik az Isteni Ige Társ-  
 saságában hithirdető papok akarnak  
 lenni. — Eretekégi bizonyítvánnyal je-  
 lentkezők azonnal a rend noviciátusa-  
 ba nyerhetnek felvételt. — A felvételre  
 vonatkozólag bővebb felvilágosítást  
 nyújt a Szent Imre Missziós Szeminá-  
 rium házfőnöksége, Kőszeg.

**Korona Filmszínházban**  
 Kedden utoljára: **Szerelem és vérpad.**  
 Szerdától: **Beszélő köntös.**

**UKRÁN FILMTÁRSASÁG ALAKULT  
 UKRAJNÁBAN.** Az ukrán birodalmi biz-  
 tosság székhelyén a „Központi keleti  
 Filmbizottság” testvérvállalataként egy  
 ukrán filmtársaság alakult, mely az ösz-  
 szes egykori szovjet filmvagyongok felett  
 rendelkezik és filmházakat helyez üzem-  
 be. A filmeket ukrán felirattal látják  
 el. A legnagyobb nehézséget jelenti  
 azonban a filmszínházak elhanyagolt ál-  
 lapota. Eddig a megszállt Ukrajnában  
 50 filmszínház nyílt meg, mely számot  
 ez év őszig 350-re kívánják emelni.  
 (MNK.)

**A JÖVŐBEN EGYENESEN IROR-  
 SZÁGBA REPÜLNEK A CLIPPER RE-  
 PÜLŐGÉPEK.** Amsterdamból jelentik  
 (MTI) A NTL. jelenti: A brit hírszolgá-  
 lat jelentése szerint várható, hogy a  
 Clipper gépek hamarosan már nem  
 Lisszabonba, hanem Irországra fognak  
 repülni. Ez a változás az Egyesült Álla-  
 mok semlegességi törvénye felülvizsgá-  
 lásának következménye.

**Arok vízében lelta halálát egy része-  
 ges cigányfalvai lakos.** Nagyvárad.  
 Saját tud. Halálosvégű szerencsétlen-  
 séget okozott a húsvéti borozás a kö-  
 zeli Cigányfalván. Platana József ot-  
 tani lakos sokat öntött fel a garatra  
 s így történt aztán, hogy amikor dű-  
 löngölve hazaindult a kocsmából, bele-  
 esett egy utszéli árokba. Mire rátalál-  
 tak, már halott volt, belefult az árok  
 pocsolyavizébe. A tatarosi csendőrség  
 levezette a nyomozást s minthogy bűn-  
 tény nem forgott fenn, a nagyvárad  
 ügyészség ma kiadta a temetési enge-  
 délyt.

**TOLVAJ JÁRT A SZÍNHÁZ RUHA-  
 TÁRÁBAN.** Saját tud. A színházat  
 újabbán egyre gyakrabban keresik fel  
 a tolvajok. Húsvét hétfőjén délelőtt is-  
 meretlen tolvaj lopakodott a ruhatárba  
 és az ott sorakozó 9 pár csizma közül  
 kiválasztotta a legjobbat, szerzett mellé  
 egy pár új cipőt is s azokat magával vit-  
 te. Hogy a tolvaj mennyire nyugodtan  
 dolgozott, jellemző az a körülmény,  
 hogy volt arra is ideje az egyébként  
 sürgős munka alatt a tolvajnak, hogy  
 a rongyos cipőjét lábáról lehuzza, sőt  
 azt, mint teljesen értéktelen és feles-  
 leges holmit ott is hagyta. A színház  
 ruhatárosa később érthető megdöbbené-  
 sel vette észre a hiányt és az ottha-  
 gyott rongyos cipőket ami egyébként  
 világos jele volt a lopásnak. Házi  
 nyomozást vezettek be és egy munka-  
 nélküli személyt vettek gyanuba, aki  
 bejáratos volt a ruhatárba és többször  
 kért magának cipőt. A gyanuról ma  
 reggel jelentést tettek a rendőrségnél.

**SZERKESZTŐI ÜZENETEK**

Egy régi előfizető Cs. I. Közélelmezé-  
 si kérdésekkel legnagyobb sajnála-  
 tunkra ebben a formában nem foglal-  
 kozhatunk. A levelben felsoroltak ki-  
 küszöbölésére a polgármester panas-  
 zírodát állított fel, szíveskedjék pana-  
 szával oda fordulni, mert ezen az uton  
 is az illetékesek tudomására jut az  
 egyébként indokolt kérés.

Most jelent meg:  
**Dr. Eröss Alfréd**  
 összeállításában:  
**Egyház és Élet**  
 erdélyi katolikus évkönyv.  
 Ára: 6 P.  
 Beszerezhető a Magyar Lapok  
 kiadóhivatalánál.

# SPORT

## Biztosan győzött a Ferencváros a váradi zöldfehérek ellen

Ferencváros — NAC 3:1 (2:0)

Pontban négy óraker futott ki a két csapat a pálya körül szorongó vagy ötezer néző dörgő tapsa közben. Jenei Rezsőné, a NAC elnökének felesége virág-csokrot nyújtott át a vendégeknek, melyért Sárosi Gyurka mondott szíves köszönőszavakat.

Kékesi bíró sipjelére a következő összeállításban indult a játék:

**Ferencváros:** Csikós — Tátrai, Rudas — Kiss, Polgár, Lázár — Lukács, Finta, Sárosi III, Sárosi dr., Gyetvai. **NAC:** Solymosi — Domján, Szilágyi — Perényi, Juhász, Deményi — Kovács I, Sárvári, Fuszek, Bodola, Tóth III.

Azonnal a NAC indul támadásra, azonban a lendületet megtöri a Fradi védelem s máris valóságos billiárdozást rendezve gördül az ellentámadás. Polgár—Sárosi III—Sárosi dr. összejátszó után Gyurka ugrik ki s egykettőre dolga akad a NAC védőknek. Hatalmas iramot vesz a játék s az egyik kapu elől a másik elé pattog a labda. Mindkét csapat egy-egy nagy helyzetet hagy ki. Az első negyedóra azonban fölényt mutat már a ferencvárosiak javára. A 15. percben éledni kezdenek a mieink is. Belső harmasunk sarokrugást erőszakol ki, de Tóth Matyi szép rugása Sárvári megszébb fejese nyomán elkerüli a kaput. Kirugás után újra a Fradi lendül támadásba, de Juhász nagy felmentő rugásával máris Bodola tör kapura s Rudas hazaadással ment. A 22. percben megszületik aztán a Ferencváros első gólja. Szép rohamot vezet a pesti jobbszárny s Lukács félmagasán bead. Solymosi a beadásba belevetődik, azonban csak Finta elé tudja ütni a labdát, aki Sárosi dr. elé gurít s Gyurka az ötösről az üres kapuba lövi a bőrt. 1:0.

Nem akar alábbhagyni a vendégek nagy rohama. Szébbnél-szebb támadások kergetődnek Solymosi kapuja felé, aki csak remek közbelépésével menti meg kapunkat a góltól. A 25. percben is csak sarokra tudja tolni Finta váratlan lövését. A sarokrugás nyomán a labdát Lázár csipi el, aki Polgárhoz gurít, a középfedezet kapu elé ível, de a kis Sárosi forduláslövés lecsuszik.

Változatos játék után a 33. percben Tóth III nagyszerűen ugrik ki, lerázza magáról a fedezeteket, de egészen közeprekeveredve végül is sikerül őt szerelnie a Fradi védelemnek. Bodola indít ezután gólnak ígérkező támadást. Kovács I is megmozdul s szökőtetű Fuszket. Az „ujdonsült“ center elől azonban az utolsó pillanatban sikerül a jőutemben kifutó Csikósnak a labdát felszedni. Fuszek helyet cserél erre a szélsőt játszó Kovács I-el. Sárosi Gyurka vezet szép támadást s hosszú adogatás után, ami valóságos iskolajátéknak tetszik, hatalmas kapáslövést zúdít kapu mellé. Ugyancz csinálja Sárosi III is egy perccel később. Juhász nagyszerűen fogja a Sárosi fivéreket s lelkes játékaival sikerül is támadásba dobni a csapatot. A hírhedt NAC ötösfogatnak azonban nem sikerül semmi.

Újabb támadás után a Fradi csapatnak a gólszerzése, azonban nem

sikerül azokat értékesíteni. Már a félidő felé jár az idő, amikor Finta átcikáz a NAC védelmen. Lukácshoz gurít, az vissza neki, lö, Solymosi Szilágyival menti, a labda a teljesen tisztán álló Gyurka elé perdül, az egész NAC védelem leáll, a népszerű futballszár pedig Szilágyira mutató, mintegy igazolva magát, hogy ő nem áll leesen hálóbagója a második ferencvárosi gólt. 2:0.

Kezds után nagy lövést véd Solymosi, a labda azonban átperdül kezén s Szilágyinak csak a gólvonalról sikerül kihalásznia az utolsó pillanatban a labdát.

A félidő azzal zárul, hogy Domján félpályáról kapuraívelt szabadrugását Sárvári fordulásból úgy vágja kapufőlé, hogy az erősen beretválja a kapulécet. Ha lejjebb megy irtózatossá lett volna.

Fordulás után továbbra is csak a Fradi támad s már a negyedik percben újabb gólt érnek el. Sárosi Gy.—Finta, illetve Gyetvai összejátszó után a labda a NAC hálójában köt ki. Most mintha a mieink is egy kicsit igyekeznének. Fuszek, aki újra csak viszszerült közepre próbálkozik. Perényi is kezdi megtalálni helyét. A 15 percben Kovács I beadása nyomán Fuszek tisztára teszi Bodolát. Dudas azonban alig négy lépésről irtózatossá erővel Csikósbá vágja a labdát. Szörnyű nagy helyzet volt! Mindjárt utá-

na Finta kerül hasonló helyzetbe, itt azonban Solymosi vakmerő lábravetődése ment meg az újabb góltól. Sárosi Gyuri összefejelt Fuszekkel, de rövid ápolás után folytatja a játékot.

Változatos játék jellemzi a következő negyedórát, amely után megszületik a NAC gólja is. Tóth III tör kapura Bodola szökőtetűse nyomán, azonban a Fradi védők annyira közrefogják, hogy Rudas ha nem is szándékosan, de fellöki. A megítélt 11-est Matyi biztosan lövi a bal alsó sarokba. 3:1.

A játék ettől kezdve, mintha kissé ellanyhulna s csak a mérkőzés utolsó perceiben lángol fel újra, mikoris mindkét részről, ha a csatárok szemfülesek, gól is születhetett volna.

### 3:0-ás vereséget szenvedett a magyar 21 éves válogatott Torinóban

(Torino.) A torinói stadionban 10 ezer néző előtt találkozott az olasz és magyar „21 éves“ válogatott. Szép játékot hozott a két nemzet fiataljainak összecsapása, melyben a jóval gyengébb magyar csapat 3:0-al alulmaradt.

### NB II. mérkőzések

D. Magyarság—Nagyvárad Törekvés 3:1. (1:1) NB II mérkőzés. Játékvezető Pintér. 500 néző. A gólokat Kis, Kisalági, Keeskes, illetve Cél szereztek.

KEAC—Szatmárnémeti SE 6:2. (3:1)

Postás—Nagybányai SE 1:1. (1:0)

Genova. Az olasz válogatott labdarugócsapat 4:0 (0:0) arányban győzte le a horvát válogatottat. A gólokat Gabetto, Ferraris, Biavati és Ghezar lőtték.

Hupertallban a német válogatott labdarugócsapat 9:1. (3:0) arányban győzött a Köln—Achen válogatott ellen.

## Erdély lövészetének új korszakát vezette be a nagyváradai lövészverseny

A Nagyvárad Árpád Lövész Egyesület 1942. április 4-5-6-án tartotta 25 méteres fedett lövőpályaavató, az O. M. L. Sz. IX. kerületére korlátozott meghívásos nyílt versenyt.

Ennek eredménye:

Csapatverseny:

1. Kolozsvári MÁV Sport Egyesület csapata (Hosszu, Quintus, Konez, Stanczka, Déczy 1192; 2. Kolozsvári Wesselényi Lövész Egyesület (Kerzi, Balázs, Haray, Gyöngyösey, Szabati) 1176; 3. Marosvásárhelyi Vasutas S. E. (Laczó, Fülöp, Tóth, Márton, Biró) 1156; 4. Nagyvárad Postás S. E. 1095; 5. Nagyvárad Á. L. E. M. Ö. Sz. cs. 997; 6. Kolozsvári Wesselényi L. E. Hölgy-csapata 958; 7. Nagyvárad Árpád L. E. Városi Vasut cs. 878; 8. Nagyvárad Árpád L. E. Carmen cs. 838.

II. Egyéni verseny:

1. Hosszu Emil (Kolozsvári MÁV) 262; 2. Laczó Ferenc (Marosvásárhelyi Vasutas) 258; 3. Kerzi Károly (Kolozsvári Wesselényi) 255; 4. Dr. Varga Zoltán (Nagyvárad Postás L. E.) 254; 5. ifj. Quintus János (Kolozsvári MÁV) 250; 6. Balázs Áron (Kolozsvári Wesselényi) 246; 7. Dr. Takács József (Nagyvárad Árpád) 245; 8. Haray József (Kolozsvári Wesselényi) 242; 9. Konez József (Kolozsvári MÁV) 235; 10. Dr. Nyitrai Tibor (Nagyvárad Árpád) 233; 11. Fülöp Sándor (Marosvásárhelyi Vasutas) 232; 12. Tóth Béla (Marosvásárhelyi MÁV S. E.)

232; 13. Stanczka Dezső (Kolozsvári MÁV) 229; 14. Gyöngyös Ferenc (Kolozsvári Wesselényi) 227; 15. Gulácsy Mátyás (Nagyvárad Árpád) 226; 16. Márton István (Marosvásárhelyi Vasutas) 225; 17. Keese Lajos (Nagyvárad Árpád) 223; Bige Zsolt (Nagyvárad Árpád) 220; 19. Zsolt Rebeka (Kolozsvári Wesselényi) 219.

A Budapest Székesfőváros XI. kerületi Levente Egyesület kötött Ötös csapata versenyen kívül, indult s a csapat eredménye 1253 (Hus 290, Tóth, 252, Holup 249, Letenyei 241, Toján 221.)

A versenyen az Országos Magyar Lövész Szövetség négy értékes tiszteletdíjat Hosszu, Laczó, Kerzi és Dr. Varga Zoltán nyerték. A helyezett csapatok és 19 versenyző ezenkívül érem díjazásban részesült. A díjakat az Országos Magyar Lövész Szövetség kiküldötteinek és az Árpád Lövész Egyesület elnökségének részvételével f. hó 6-án este az Európa-étteremben tartott bajtársias vacsora keretében osztották ki. A pályaavató verseny erdélyi lövészetének új korszakát jelenti, mely szép reményekre jogosít.

**FERENC JÓZSEF**  
KESERŰVIZ

## Nagyvárad

thi, város új utcaelnevezéseivel megjelent térkép ára: tekete nyomással 1.60 P színes nyomással 2.—

## APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés szavanként 14 fillér, Álláskeresőknek 25 százalék engedmény

### Lakás

**Központban** elegánsan butorozott 1 vagy 2 ágyas, különbejáratú szobát, fürdőszoba használatával, esetleg telefontal, keresztény családnál keresünk „Vezérgazgató” jellegre. 234

**Kétszobás**, modern lakást keresek május 1-re. Cim a kiadóban. 153

### Adás-vétel

**Háromszobás**, összkomfortos magánház minden elfogadható árban eladó. Péter-u. 14. 235

**Eladó ház** 2 parkettás szoba, előszoba, mellékhelyiséges, 2-szer 1 szoba konyhás és 1-szer 1 szoba lakásokkal. Madrid-u. 4. Ügynököket díjazok.

**Eladó** Berettyóújfaluban jömeneteli vendéglőház jogfolytonossággal, berendezéssel 30.000 pengőért. Érkezni Popovics ingatlanközvetítő irodában, Szent János-u. 6. Telefon 15—67. 238

**Vasútállomás** közelében, villamos megállónál, ház hely eladó. Bereczky, Hitler-u. 25. 233

**Paplan** vattát ócskát, használtat veszek. Platt, Szigligeti-u. 5.

**Nagyvárad város térképe** kapható a Magyar Lapok kiadóhivatalánál (Szilágyi Dezső-u. 5. sz.) Fekete nyomással ár 1.60. színes nyomással ára 2 pengő.

### Különpéle

**Casino** mozgóból tévedésből elcserejt emyöt kérem leadni a mozi pénztáránál. 236

**Kis** szobát keresek udvartakarításért és virágoskert gondozásáért, Florekne, Össi-telep, Bessenyei-u. 2. 237

**Akik** magánházat, bérházat, birtokot, szőlőt, malmot, gyárat, bármilyen üzletet eladni venni, bérelni, bérbeadni akarnak, keressék fel Popovics ingatlanközvetítő irodát, Nagyvárad, Szt János-u. 6. Telefon: 15—67. 19—40. 238

**MAGYAR SZEMLE** könyvek kedvezményes áron eladók. Cim a kiadóban. 993

### Allást keres

**FIATAL LEANY** délelőttre irodai állást keres. Kevés gyors- és gépirással is rendelkezik. Címet a kiadóba kér.

### Allást nyec

**Keresünk** azonnali belépésre gépész-kovácsot, aki motor kezeléshez is ért. Gróf Keglevich gazdasága, Nagycsáköpuszta, Nagyléta. 232

KIADÓTULAJDONOS:  
SZENT LÁSZLÓ-NYOMDA R. T.

Fő- és felelősszerkesztő: Felelős kiadó:  
Dr. Paál Árpád Dr. Scheffler Ferenc  
a Szent László-nyomda Rt. igazgatója

Készült a Szent László-nyomda r. t. körtorgógépén Nagyvárad, Szilágyi Dezső-utca 5. szám.